

武汉,清明这一刻

华夏聚焦

国旗半垂,汽笛长鸣。武汉三镇沉浸在无尽的哀思与缅怀之中。

4月4日清明节,湖北省、武汉市各界代表来到长江之畔的汉口江滩,深切悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞。

汉口江滩一元广场,肃穆庄重。广场中央,黑色底板衬托着“深切悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞”白色大字,下方整齐排列着一排花圈。

不远处,江水卷翻浪花,仿佛诉说着人们心中的伤痛。过去的两个多月,荆楚大地承受着磨难,许多面容和身影永远逝去。

青山含悲,江水呜咽。上午9时许,广场上陆续有人赶来。人们神情凝重,每个人胸前都别着一朵白花。

医护人员代表来了——这场突如其来的疫情中,湖北省共有50多万名医护人员视使命如生命,以热血写忠魂,全力奋战在救治一线;

支援湖北医疗队员代表来了——在湖北、武汉最危难时刻,来自全国各地的4.2万余名最美逆行者白衣执甲、赶赴战场,与湖北、武汉人民结下生死之交的情谊;

公安干警代表来了——疫情发生以来,湖北省近12万名公安民警、辅警日夜执勤站岗、驻守医院、转运病人,其中有8名不幸牺牲;

志愿者代表、社区工作者代表、人民群众代表、牺牲烈士和逝者同胞家属代表……约500名各界代表陆续抵达。

上午10时,全市汽车、火车、轮船、防空警报齐声鸣响,在武汉三镇上空久久回荡。现场人员垂首肃立,深切悼念。

这一刻,短暂而永恒。



4月4日,武汉江汉关大楼下半旗志哀。 新华社发

广场之外,武汉市区大街小巷的所有车辆停止行驶3分钟。长鸣的汽笛声中,沿路交警脱帽垂首,默哀致敬。

泪水涟涟,哀思绵绵。

广场上,来自北京大学第三医院的郑亦沐医生百感交集。2月初驰援湖北以来,她一直奋战在武汉同济医院中法新城院区危重症救治一线,既经历过抢救成功的欣慰,也

面对过病人撒手人寰的无奈。

“湖北人民、武汉人民作出了巨大的牺牲和奉献,逝去的每一位同胞,都值得我们永远铭记。”郑亦沐说。

人群中,武汉市江汉区民意街多闻社区党总支书记田霖眼眶通红。自疫情发生以来,奋战在社区防控一线的他没有休息过一天,每天接听上百个居民来电,手机经常热到发烫。

“在没有硝烟的战场上,危险、牺牲始终相随。但共产党员从来没有忘记自己的使命,永远冲锋在前、舍生忘死。”田霖说,“疫情还没有最终结束,我们要继续奋战,完成烈士们没有完成的使命。”

生者不朽的爱,是逝者不朽的名。

疫情期间出行不便,武汉市龙泉山烈士陵园等推出庄重简朴的集体代祭扫仪式,寄托人们对逝去亲人的无限哀思与怀念。

同一时刻,22岁的李景秀在汉口家中听到了整座城市对逝去同胞的悼念。

56年前的2月8日,她的父亲因新冠肺炎不幸逝世。她自己也感染了新冠病毒,所幸经过治疗后已经康复。

就在清明节前一天,李景秀前往武汉血液中心,捐献出自己的血浆。“我虽然失去了父亲,但如果通过我捐献的康复者血浆,能让更多人勇敢地活下去,我想这是对父亲最好的祭奠。”

愿逝者安息,愿生者坚强。

汉口江滩一元广场不远处,武汉抗洪纪念馆面朝长江,巍然矗立,诉说着这座城市的不屈与荣光。

在悲痛中擦干眼泪,在苦难中汲取斗志,英雄的武汉人民、英雄的中华民族必将在磨难中奋起,昂首挺立天地之间!

新华社武汉4月4日电

你是否愿意分餐而食

——疫情之下中国家庭用餐方式调查

家庭是社会的基本细胞。一场突如其来的新冠肺炎疫情,把许多人“锁”在了家里。工作、生活、学习……以往分散各处的场景,都集中在一个屋檐下。

随着疫情发展,一个话题逐渐热了起来,或者说,重新热了起来——在家吃饭,分餐还是合餐?新华社记者对此进行调查。

家庭分餐又“热”起来

西兰花炒木耳、煎带鱼、拌凉菜……跟往常一样,长春市孙晓惠中午给家人烧了几道菜。不同的是,以前一个盘子一整道菜,如今一个盘里分四个格子,一个格子装一小份菜。

疫情发生后,社会各界关于分餐制的讨论越来越多,单从减少幽门螺旋杆菌等病菌通过餐具、唾液传播角度看,分餐比合餐更为合适。孙晓惠认同这个道理,于是从网上买来了分餐盘,撤掉了以前的盘子,开始“分”起来。

“过去家里经常会剩菜,现在剩下的菜越来越少。”经过分餐后,孙晓惠发现意外收获,由于更精准地掌握了家人食量,还避免了浪费。

在山东济南,考虑到家中孩子年幼,更容易感染病菌,市民张雅萍一家也在疫情期间选择分餐,至今已经坚持两个来月。

“分餐可以降低交叉感染风险,

还可以合理、定量搭配,保证营养又不浪费,能让孩子从小养成好习惯。”她说,眼下多数家庭有较长时间居家生活,正好可以利用这个契机,帮助孩子从小树立分餐意识,带动家长、老人养成分餐和使用公筷的习惯。

家住北京西城区的陈女士则告诉记者,之前家里都是合餐,疫情以来看到专家倡议后改为分餐。“我们不仅碗筷各用各的,连洗碗布都区分了,现在这样吃饭也没觉得有什么别扭的。”

实际上,这不是家庭分餐第一次成为热点。早在2003年“非典”疫情之后,社会就曾兴起分餐热。只不过,这次家庭分餐引起的讨论,似乎比上一次更为热烈。在社交媒体平台上“支持分餐制”“文明餐桌·公筷行动”“宅家吃饭你会用公勺公筷吗”等话题引发亿万网民持续关注讨论。

一些地方政府也在倡导分餐。在山东,10部门联合发起“讲文明讲卫生、改陋习树新风”文明实践活动,提倡家庭聚餐使用公筷公勺;在浙江,3月起已选定试点先行示范,并于6月在全省范围内全面推行公筷公勺……

“分”的势头在上升,“合”的声音也不弱

对于家庭有没有必要分餐,具体分到什么程度、分餐后怎么办等话题,不少人也给出他们的顾虑和担忧。

“包括两位老人在内,我家六口人在一起生活。”家住北京市东城区的姜女士

跟记者吐苦水,“吃饭的时候,5个人都分餐,但我爸就是不肯分,我们也没办法,只好用半拉子的分餐制了。”

这是个例,却不是孤例。记者在江西、安徽、江苏、山东等地调研发现,部分家庭中的老年人由于长年累月习惯于合餐,一时半会儿不想改、不愿改,一起生活的子女也不好意思硬要他们改。“分餐有些生分了吧”是记者经常听到的话。

而对于部分年轻的“一家三口”来说,孩子通常有专属碗筷,小两口再分餐而食似乎显得有些多余。

另外,采访中不止一位在职女士提醒记者,家庭分餐还有一个现实话题要讨论——分餐后要洗的碗筷必然多了,而且不是多出一份公用碗筷,是每个人都能多出一副碗碟,谁洗?

家庭分餐,东中西部有差异,城乡之间也有差异。记者在多地农村调研发现,不少人要么没听过分餐制,要么偶尔看到一些相关资讯、直接略过,要么不想做村里第一个“吃螃蟹的人”,总之积极性不算高。

中国地域辽阔、人口众多,56个民族饮食习惯各不相同,即便是同一个民族内部,不同区域、不同年龄、不同家庭之间,就餐方式也各不相同,这是中国的国情。

因地制宜、稳妥推进

一家人吃饭,最重要的就是开

心。分餐还是合餐,本身谈不上孰对孰错,关键是家庭成员都要养成文明、安全的就餐习惯。

为了让老百姓餐饮习惯更加卫生健康,各地正试行有针对性的方法,业内人士及相关专家也给出不同建议。

江苏一方面通过发布公筷公勺文明用餐倡议,倡导餐饮企业在餐桌上放上公筷公勺;另一方面,推出“位上菜”春季美食发布,即按位上菜、一人一份的菜式。

暨南大学生活方式学院院长费勇认为,当前不宜全国各地一哄而上、用力过猛推动分餐制,推广公筷公勺是一种相对稳妥的方式,也是合餐制的一种进步。

广东省餐饮服务行业协会秘书长程钢认为,推广家庭分餐制有利于形成良好的社会风气,进而逐渐使人们养成在各种场合分餐的习惯。目前推行公筷公勺制,是低成本高效率保证餐饮卫生健康的有效之举,可操作性更强。如果公筷公勺得到有效推广,成为普遍的饮食习惯,可以再逐步向分餐制靠拢。

分餐还是合餐,并不是一成不变、更不是一念之间的事,它受许多因素左右,这些因素叠加在一起,日积月累,便形成了习惯。业内人士建议,从长远看,分餐应该是主流,但要因地制宜、稳妥推进。

据新华社北京4月4日电

近百名美国前政府高官和学者呼吁

美中合作共同抗击新冠疫情

新华社华盛顿4月3日电 近百位美国前政府高官、专家学者3日呼吁美国与中国开展合作,共同抗击新冠疫情。

美国智库亚洲协会中美关系中心和加利福尼亚大学圣迭戈分校21世纪中国研究中心联合发表题为《拯救来自美国、中国和全球的生命》的声明。声明得到93名美国前政府高官和专家学者的联名支持。

声明表示,美中两国若不展开合作,无论在美国国内还是全球范围内抗击疫情都不会取得成功。声明提到,中国的工厂可以生产抗击疫情的防护物资和药品,中国的医护人员可以分享宝贵的临床经验,两国科学家可以合作研发有关疫苗。

声明认为,美方可以通过如二十国集团等平台构建全球共同应对疫情的框架机制,与中国与其他国家共享数据,比较最佳治疗方案,建立医疗用品供应的生产和分配机制,并在疫苗和疗法的研发、生产和分配上协调资金和临床试验。

声明说,美中两国已意识到这一时刻的重要性,并共同采取了一些初步措施。声明希望两国能朝着这一方向更进一步,并体现出双方合作抗疫在美国国内存在广泛的两党支持。

该声明得到美国前国务卿奥尔布赖特、前国防部长查克·哈格尔、前总统国家安全事务助理苏珊·赖斯、前美国驻华大使温斯顿·洛德和洪博培等前高官、将领、资深外交官的支持。此外,包括哈佛大学荣休教授傅高义、“软实力”和“巧实力”概念首创者哈佛大学学者约瑟夫·奈、华盛顿智库战略与国际问题研究中心专家葛来仪、普林斯顿大学教授托马斯·克里斯滕森(柯庆生)、加州大学圣迭戈分校教授苏珊·舍克(谢淑丽)、美国麻省理工学院教授傅泰林等著名专家学者也在声明上署名。

新华社马德里4月4日电

西班牙卫生部4日发布的新冠疫情最新统计数据显示,西班牙累计确诊病例数已超过12万例,但单日新增死亡人数有所下降。首相桑切斯当天通过电视讲话宣布,政府将向议会申请将国家紧急状态延长至4月25日24时。

据卫生部的统计,截至当地时间3日晚21时,西班牙新增病例7026例,累计确诊病例124736例;单日新增死亡病例809例;累计死亡11744例,死亡率达到约9.4%;

新增治愈3706例,累计治愈34219例。目前仍有6532人在重症监护室接受治疗,比一天前增加116人。

西班牙卫生部应急与预警协调中心副主任玛利亚·何塞·谢拉在当天的新闻发布会上说:“数据证明了我们近日来所观察到的疫情缓和趋势。”她同时指出,截至目前西班牙一直重点确诊具有基础病史的患者、重症患者以及医护人员,但全国肯定“还有许多未诊断出的轻症患者”,“这就是为什么我们有如此高的死亡率”。

荷比卢三国确诊病例合计已超3.5万例

荷兰累计死亡近1500例

据新华社布鲁塞尔4月3日电 据最新发布的新冠疫情数据,荷兰、比利时和卢森堡三国3日分别报告累计确诊病例15723例、16770例和2612例。荷兰过去24小时内新增死亡病例148例,累计死亡1487例,死亡率升至9.46%。

荷兰国家公共卫生与环境研究所3日发布公报说,过去24小时内荷兰新增确诊病例1026例,目前累计确诊15723例。荷兰特文特大学等机构3日发布的一项调查结果称,疫情之下,荷兰人能够遵守政府的各项封禁措施:几乎所有人(99%)表示能遵守1.5米的社交距离,97%的受访者表示会更频繁洗手,93%表示会尽可能待在家中。

比利时国家公共卫生研究所3日发布公报说,过去24小时内比利时新增确诊病例1422例,累计确诊16770例;新增死亡病例132例,累计死亡1143例。

比利时政府新冠疫情事务发言人安德烈3日表示,相关封禁措施正在生效。

卢森堡政府3日发布报告说,卢森堡累计确诊病例增至2612例,累计死亡31例。

卢森堡首相贝泰尔在3日举行的记者会上表示,政府所采取的防控措施正在取得成效,新增病例在下降。

新华社伦敦4月3日电

英国卫生部3日发布的新冠肺炎疫情数据报告显示,与前一天相比,英国新增确诊病例4450例,累计病例数已达38168例;累计死亡病例数也攀升至3605例。尽管如此,英国卫生官员当天表示,仍不建议民众每日佩戴口罩。

在当天的疫情发布会上,英格兰副首席医疗官乔纳森·范·塔姆说,没有证据显示健康民众日常戴口罩会阻止新冠病毒扩散,“我们不推荐公众日常戴口罩”。

英国卫生部3日还宣布,英国正积极开展抗新冠病毒药物的临床试验,多种药物正在测试中,15天内已有近1000名患者同意参加临床试验,更多患者还会陆续加入。据卫生部介绍,目前开展临床试验

的基本都是治疗其他疾病的现有药物,包括抗艾滋病病毒药物洛匹那韦和利托那韦的复方制剂等。

英国在伦敦一处会展中心改建的临时医院当天正式落成,可提供多达4000张床位,用于收治新冠病毒。据英国卫生大臣马修·汉考克介绍,接下来还会继续建设新的临时医院。

正在自我隔离的英国首相约翰逊3日在社交媒体上发文说,自己目前仍有轻微发热症状,但他表示,目前和团队仍在努力工作,与疫情战斗,并呼吁民众在即将到来的周末,抵制住好天气的诱惑,不要出门。

累计病例数近4万

英国仍不建议健康人戴口罩

据新华社伦敦4月3日电

英国卫生部3日发布的新冠肺炎疫情数据报告显示,与前一天相比,英国新增确诊病例4450例,累计病例数已达38168例;累计死亡病例数也攀升至3605例。尽管如此,英国卫生官员当天表示,仍不建议民众每日佩戴口罩。

在当天的疫情发布会上,英格兰副首席医疗官乔纳森·范·塔姆说,没有证据显示健康民众日常戴口罩会阻止新冠病毒扩散,“我们不推荐公众日常戴口罩”。

英国卫生部3日还宣布,英国正积极开展抗新冠病毒药物的临床试验,多种药物正在测试中,15天内已有近1000名患者同意参加临床试验,更多患者还会陆续加入。据卫生部介绍,目前开展临床试验

通告

郑传兰女士:

你与我司签订的编号为20170802306的《商铺租赁合同》,已于2020年3月24日租赁期届满。现郑重通知你:自本通告之日起五天内,请你务必无条件撤离该商铺,并向我司交还该商铺及设施、设备,同时缴清欠费。否则,后果自负。

珠海市和亿投资有限公司

二〇二〇年四月五日

中华人民共和国 海口海关公告

我关已作出拱闸关缉查字[2020]0046号行政处罚决定(唐元珍案),拱闸关缉查字[2020]0047号行政处罚决定(卜惠娟案)、拱闸关缉查字[2020]0048号行政处罚决定(吕伟业案),上述《行政处罚决定书》正本已于今日在我关公告栏内张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

特此公告。

2020年4月5日

减资公告

珠海市澳联置业有限公司(统一社会信用代码:91440402MA54C1MU3D)经股东会决议,决定注册资本由原来2000万元人民币减少至100万元人民币。请债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权。逾期不申报,视为放弃权利,本公司将向公司登记机关申请变更登记。特此公告。

2020年4月5日

注销声明

珠海市车风尚汽车用品有限公司,注册号:44040000009(写明真实联系人姓名、联系电话、联系地址),请送至珠海市自然资源局斗门分局建筑规划管理科和斗门行政服务中心自然资源局窗口。科室电话:5570810,窗口电话:2783274,科室地址:井岸镇白藤湖艺海小区4号(鳄鱼岛东南侧)。

珠海市自然资源局斗门分局 2020年4月2日

注销公告

珠海市富爱得职业培训学校,统一社会信用代码5244040276061913X8,本校自2020年4月5日起停止开展活动,请债权人自本校声明之日起60日内向本校清算小组申报债权,逾期不视为放弃权利,清算结束后本校将向登记机关依法申请注销登记,电话:13676087858。

通告

因兴业快线(北段)工程施工需要,现决定于2020年4月5日至2022年4月30日,分阶段对港湾大道(鸡山村至唐乐路口段)实施封闭施工,请过往车辆按临时道路交通标志和现场交通指挥人员引导通行。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队

2020年4月3日

建设工程规划许可批前媒体公示

奥园丽水湾居项目根据《珠海城市城乡规划公示管理办法》相关规定,须进行批前公示,具体内容详见项目现场公示,公示时间为2020年4月4日至2020年4月13日。相关利害关系人对公示内容如有异议,可在公示期内向珠海市自然资源局斗门分局反馈。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字(个人证件:100元/证(50字内))
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海市东北富临饮食服务有限公司山里红分公司遗失金税盘,盘号44-66156731020,声明作废。

遗失声明

珠海木子商贸有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海城致家维速递有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲尚骏汽修美容服务中心遗失发票专用章、公章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海十通贸易有限公司遗失报关专用章、报检专用章、发票专用章三枚,声明作废。

遗失声明

珠海市南屏四城资讯商行遗失营业执照正、副本及公章,注册号:440408600046075,声明作废。

遗失声明

珠海高栏港经济区(南水镇)农业技术服务中心遗失“统一收据”NO.0023152,特此声明。

遗失声明

珠海市丰泰楼餐饮有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海隆湘楼酒店有限公司遗失食品经营许可证正本,编号:JY24404960007759,声明作废。